

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 23 (4741)

Среда, 2 февраля 1949 года.

Цена 20 коп.

Пятилетку — в 3,5 года!

Абельмановцы приветствуют почин москвичей

ОТВЕТЫ тов. СТАЛИНА И. В.

на вопросы генерального европейского директора Американского агентства "Интернейшил Ньюз Сервис" г-на Кингсбери СМИТ, полученные 27 января 1949 г.

Первый вопрос. Будет ли Правительство СССР готово рассмотреть вопрос об опубликовании совместного с Правительством Соединенных Штатов Америки декларации, подтверждающей, что ни то, ни другое правительства не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга?

Ответ. Советское правительство готово было бы рассмотреть вопрос об опубликовании такой декларации.

Второй вопрос. Будет ли Правительство СССР готово провести совместно с Правительством Соединенных Штатов Америки мероприятие, направленные к осуществлению этого Пакта Мира, такие как постепенное разоружение?

Ответ. Разумеется, Правительство СССР могло бы сотрудничать с Правительством Соединенных Штатов Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению.

Третий вопрос. Если правительства Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Франции согла-

сятся отложить создание сепаратного западно-германского государства до созыва сессии Совета Министров Иностранных Дел, посвященной рассмотрению германской проблемы в целом, будет ли Правительство СССР готово снять ограничения, которые были введены советскими властями в отношении коммуникаций между Берлином и западными зонами Германии?

Ответ. При соблюдении Соединенными Штатами Америки, Великобританией и Францией условий, изложенных в третьем вопросе, Советское правительство не видит препятствий для отмены транспортных ограничений с тем, однако, чтобы одновременно были отменены транспортные и торговые ограничения, введенные третьями державами.

Четвертый вопрос. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы встретиться с Президентом Трумэном в каком-либо обюдно-премьерском месте для обсуждения возможности заключения такого Пакта Мира?

Ответ. Я и раньше заявлял, что против встречи нет возражений.

XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся

О работе горисполкома и его отделов за 1948 год — такой вопрос обсудила в субботу очередная XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Председатель горисполкома тов. Швецов в начальной части своего доклада охарактеризовал участие депутатов в работе постоянных комиссий и сессий горсовета, рассказав о связи депутатов со своими избирателями.

В 1948 году постоянные комиссии горсовета в основном работали активно. Особенно плодотворна была деятельность жилищно-коммунальной комиссии (председатель т. Чижунов) и комиссии здравоохранения (председатель т. Троицкий). Не сумели развернуть работу лишь оборонная комиссия (председатель т. Злесский) и судебно-правовая.

С момента своего избрания горисполкомом разобрал 230 вопросов, охватывающих все отрасли городского хозяйства.

— В основу своей работы, — сказал докладчик, — горсовет и его исполнком, взяли на кайм избирателей. К сегодняшнему дню из 133 пунктов наказа наименее выполнено 87 пунктов.

За отчетный период горисполкомом жизни и деятельности трудящихся Коврова имелись значительные достижения.

Промышленность города выполнила годовой план на 107,3 процента. Заметно дешевело благоустройство территории города, большое внимание было уделено ремонту жилфонда, школ, больниц, снабжению города тощиков, улучшено электротехническое, водопроводное и канализационное хозяйство. Работники торговли еще не борются по-настоящему за широкий ассортимент товаров в наших магазинах, не удовлетворяют спрос населения на некоторые товары. Не случайно, что во многих магазинах полки забиты нехорошими товарами, в которые вложены громадные средства. Артели города, горпромкомбинат также ма-

ют интересуются запросами покупателя, выпуская порей продукцию, не имеющую сбыта.

Депутат тов. Чанов посыпал свое выступление критике работы некоторых отделов горисполкома и, в частности, культурно-просветительного отдела,

который не обращает внимания на беспорядки в клубах и библиотеках. Депутат тов. Вихрев поставил вопрос о скорейшем пуске кирпичного завода для нужд летнего строительного сезона. Он говорил также о необходимости провести ересь на населения города массово-разъяснительную работу, чтобы силами всего населения города достичнуть успехов в деле благоустройства и не уступить в соревновании с владимирянами.

Сессия признала работу исполнкома горсовета за 1948 год удовлетворительной.

В принятом решении намечены мероприятия дальнейшего улучшения организационной и хозяйственной деятельности горисполкома. Основной задачей, за решение которой будут в этом году бороться трудящиеся Коврова, должна являться задача выполнения пятилетнего плана.

Сессия единодушно одобрила обращение трудящихся города Владимира о продолжении социалистического соревнования городов области.

Сессия избрала председателем судебно-правовой комиссии депутата тов. Бурниструя С. В., взамен выбывшего из Коврова тов. Шишкова. Председателем комиссии народного образования избран депутат тов. Кислов, взамен вышедшего из Коврова тов. Третьякова. Сессия освободила от исполнения обязанностей председателя финансово-бюджетной комиссии тов. Сокина и утвердила председателем этой комиссии тов. Кашанова Ф. А.

Коллектив фабрики имени Абельмана, борясь за осуществление послевоенного пятилетнего плана в три с половиной года, добивается замечательных успехов в своей работе. Инварский план он завершил на два дня раньше срока как по приданю, так и по ткачеству и дал Родине десятки тонн пряжи и сотни тысяч метров ткани дополнительно к государственному плану.

Призы москвичей об ускорении оборачиваемости оборотных средств нашел живой отклик и горячую поддержку среди рабочих и техников фабрики. Во всех цехах и отрядах прошли многогодные производственные совещания.

Выступая на собрании тка-

чей, помощники мастеров Бушев и Елисеев от имени всего коллектива заявили, что абелльмановцы не останутся в стороне от этого важного общегородского дела и возьмут на себя конкретные обязательства по выслобождению дополнительных средств для государства.

Москвичи с воодушевлением выступили с этой очень хорошей инициативой об ускорении оборачиваемости оборотных средств, — сказал на собрании председатель каторгица Кошукова. — Я горячо поддерживаю инициативу москвичей и буду еще упорнее бороться за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

И. Белов.

ПЕРВЫМИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Знатные ткачи фабрики имени Абельмана Анна Угова, стахановка Бачапкина, Матвеева одержали отличную производственную победу, борясь за досрочное окончание послевоенной пятилетки.

Они первыми среди всех работающих предприятия к 1 февраля завершили свои пятилетние планы.

Е. Декорина.

ИНЖЕНЕРЫ ПОМОГАЮТ РАБОЧИМ

Инженеры сормовских предприятий взяли на себя почетное дело — помогать рядовым производственникам в совершенствовании своих технических знаний, в повышении квалификации. Их примером являются инженеры Эксплуататорского завода. Так, в инструментальном цехе каждый инж.-персняк наладил двумя — тремя рабочими. Такое шефство дает свои ба-

годатные плоды. Если в прошлом году в цехе пачтилось около тридцати производственных, незыплюющих нормы выработки, то в январе нового года это число сократилось до двух человек.

Мы добьемся такого положения, что в нашем цехе не будет ни одного отстающего рабочего, — заявляет инженер-по-технические работники.

В. Петров.

В борьбе за экономию средств

В социалистическом соревновании коллектива станкостроителей за дальнейший рост производительности труда, за улучшение качества продукции активно участвуют рапционизаторы. Из их среды особенно выделяется молодой технол. Алексей Мухин. Это — энергичный, инициативный работник, неутомимый новатор про-

изводства. Ему принадлежат несколько новых методов обработки деталей. Последнее его предложение, изменяющее конструкцию двух деталей и тем самым ликвидирующее ряд операций — ускоряет выпуск продукции в несколько раз и экономит предприятию тридцать пять тысяч рублей.

А. Ящиков.



В Львовской области успешно идет сбор семян древесных и кустарниковых пород для оказания помощи вос точным районам республики, где будет производиться насаждение лесосозищенных полос. Особенно хорошо потрудились пионеры и школьники исполной средней школы № 3. Они уже сделали на приемный пункт 57 килограммов семян кленов.

На снимке: инженер Львовской конторы лесхоза А. Е. Побединский (справа) принимает очередную партию семян от пионеров исполной средней школы № 3. В центре — старший пионервожатый Е. Холковский.

Прессклуб ТАСС.

Фото Г. Хомзора.

Сохранить новорожденный молодняк, ликвидировать недостатки в зимовке скота

Работы в колхозах могут проходить организованно только тогда, когда они умело и по-хозяйски спланированы. Большинство колхозов составляет детальные планы весеннего сезона, уборки и других работ. А вот составление рабочих планов проведения зимовки скота правления некоторых колхозов считают делом неизбывным, хотя это мероприятие в развитии животноводства имеет решающее значение. От того, как обеспечено стойловое содержание скота, зависит выполнение государственного плана на развития животноводства, сохранение полученного приплода и продуктивности скота.

Зимой у животноводов горячая и ответственная пора: происходят отели, окоты, опоросы, а ближе к весне выжеребка конематок.

Несмотря на неоднократные указания о подготовке скота к зимовке и приему молодняка, некоторые руководители колхозов до сих пор не могут создать скоту необходимых условий. В силу того, что в ряде артелей скот находит в неблагоустроенных помещениях, где гуляют свиньи, он неизбежно подвергается простудным заболеваниям, которые вскакут за собой падеж не только молодняка, но и взрослых животных.

Только передовые колхозы могут не замечать, что в неблагоустроенных скотных помещениях напрасно расходует-

ся колоссальное количество кормов, а упитанность и продуктивность скота низкая. Кормов, как правило, в таких колхозах нехватает до весны и приходится искать средства для их приобретения.

К таким народным хозяйствам можно отнести председателя колхоза «Красная гриза» одноименного сельсовета Бубнова. Колхозный конный двор здесь внутренне не оборудован, кормушки в нем полуразрушенны, плохо отведен санинник. Ввиду плохого содержания, свиньи сейчас выглядят хуже, чем до того, как были поставлены на зимовку.

В колхозе имени Сталина Клязьмо-Городецкого сельсовета с ноября месяца проводится внутреннее оборудование овчарника, а окот овец проходит в общем стойле, где возможно заминание ягнят. Аналогичное положение в колхозе «Партийская Коммуна» того же сельсовета, где имеющиеся свободное помещение при скотном дворе до сих пор не подготовлено и выделять сутынок некуда, что неизбежно отрицательно скажется на сохранении молодняка.

Чтобы полностью сохранить приплод колхозного скота, руководителям артелей нужно принять срочные меры в подготовке помещений к приему нарождающегося молодняка.

Д. Моленцев,
зам. репнинским
зооветпунктом.

В исполнение райсовета

О проверке в клеймении мер и измерительных приборов

Исполнением райсовета депутатов трудающимися своим решением от 25 января обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций всех Министерств и ведомств, расположенных на территории района, представить в исправном состоянии для государственной по-

верки и клеймения все находящиеся у них в применении и хранении меры и измерительные приборы: весы, гирь, метры, линзы, манометры, термометры и др.

Государственная поверка будет производиться с 10 февраля по 10 апреля в г. Коврове, Каменные ряды.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Одни решения, а дела нет

Цех железнодорожного транспорта Экскаваторного завода совершило не имеет помещений, где бы в зимнее время можно было производить текущий ремонт локомотивов, подвижного состава, промывку котлов.

Руководство цеха обращалось к директору завода тов. Петрову и в партийный комитет с просьбой решить вопрос о пристройке ремонтного помещения к цеху металлоконструированию.

Директор завода издал приказ, обязывающий своего заместителя по капитальному строительству закончить пристройку к 15 ноября 1948 года. Партийный комитет завода, обсуждая вопрос о подготовке предприятия к зиме, вынес ре-

шение, обязывающее руководителей капитальным строительством закончить пристройку помещений на восемь дней раньше — к 7 ноября. После всего этого коллектив цеха облегченно вздохнул. Но...

Строительство ремонтного помещения было возложено на самостоятельную строительную организацию, возглавляемую тов. Евграфовым. Новый хозяин решил по-своему. Он обещает закончить строительство только к 1 мая нынешнего года. Однако, судя по тому, как проходят строительные работы, нельзя надеяться, что цех железнодорожного транспорта получит ремонтное помещение к 1 мая.

Н. Фадеев, секретарь партийной организации цеха железнодорожного транспорта

Клевера вытерты некачественно

Добровольное общество содействия армии при Центросоюзе сейчас развернуло большую работу. Проводятся беседы, лекции, организованы кружки по изучению военного дела, оборудованы магазины, приобретено более 250 томов специальной литературы по военному делу.

На снимке: член ДОСАРМ'я при Центросоюзе М. В. Хаустов просматривает каталог приобретенной литературы.

Фото В. Хухлаева.

Делегаты областной конференции ВЛКСМ посетили могилу В. А. Дегтярева

Трудящиеся города и района чтят память своего депутата Верховного Совета СССР Василия Алексеевича Дегтярева. Ежедневно в его могиле приходят десятки людей.

31 января могилу В. А. Дегтярева посетили делегаты 2-й областной комсомольской конференции от Ковровского, Селивановского, Вязниковского и Муромского районов.

Материальная помощь клубу

Ковровский мясокомбинат, взяв на себя надование старый парк сельским клубом, оказал ему большую материальную помощь. Шефы во главе с директором комбината тов. Городничим, выехав в подшефный клуб, установили нуждаемость клуба. Шефами уже передано 11 кусков обоя, питание к радиоприемнику, известь, художественная литература.

П. Королев,
зам. большевиков
ским клубом.

Перед колхозами района стоит ответственная задача: как можно скорее перейти на траповольные севообороты. Этой задаче колхозы могут выполнить при полной обеспеченности семенами многолетних трав, которые высоко ценятся. Поэтому очень важно каждому колхозу иметь свои семена.

Бригада Сенинской МТС, которой руководит тов. Сутипов, произвела вытряхивание клеверов в колхозе «7-й съезд Советов»

Шиловского сельсовета. Из всего клевера, скопленного с 8,3 гектаров, бригадой было натерто 65 килограммов семян. Приведя анализ пыжин, колхозники убедились, что вытряхивание семян клевера произведено крайне некачественно, так как в пыжине осталось более трех центнеров семян.

Дирекция МТС должна дать указание тов. Сутипову, чтобы бригада произвела повторное вытряхивание. Панкратов.

На очередном занятии литгруппы

В понедельник, на очередном занятии литгруппы, при редакции газеты «Рабочий клич» присутствовали гости — студенты Московского литературного института имени Горького при Союзе Советских писателей, воспитанники лингруппы тт. А. Шабалин и С. Никитин. Они рассказали о своей учебе в институте и поделились плодами творческой работы. Тов. Шабалин работает сейчас над циклом стихотворений о родном городе, а тов. Никитин над повестью о лесозаготовителях. По просьбе присутствующих они прочитали несколько своих произведений.

На этом же заседании был поднят вопрос об организационном укреплении литгруппы. Студенты

как Ленинградского высшего учебного заведения тов. А. Соловьевы поделились опытом организации работы одной из ленинградских литературных групп. Она подчеркнула, что для кружковцев необходимо организовать теоретическую учебу, а членам лингруппы необходимо чаще выступать со своими произведениями.

Было решено к 31-й годовщине Советской Армии выпустить литературную страницу.

Следующее занятие состоится в понедельник, 7 февраля. Тов. Дмитриевский сделает доклад «Об одной антиправительственной группе театральных критиков». С торжественным отчетом выступит кружковец В. Фокеев.

На берегу реки Пахры раньше был запущенный старый парк. Горожане проделали колossalную работу, чтобы привести его в порядок. Засыпаны пропалы, посыпаны тысячи больших деревьев, расчищены дорожки, вследствие появления сочной зелени декоративных кустарников. И парк стал гордостью города. В нем выстроен закрытый летний театр, сооружен Зеленый театр, где одновременно могут смотреть фильмы и спектакли свыше 4 тысяч человек.

Подольчане, особенно в послевоенные годы, сумели создать прочную материальную базу для благоустройства своего города. Речь идет об организации строительной индустрии. Своими силами город построил завод шахтобетонных камней производительностью в миллионы блоков в год. В одной из артелей промышленной кооперации организован выпуск, так называемых, «взбоялитовых плит», обладающих такими свойствами, как звукоизоляция и огнестойкость. Эти плиты идут на сооружение внутренних перегородок в зданиях. Свою строительную индустрию организовали и все крупные заводы, каждый из которых располагает образцовыми жилищами город. Современная техника оснащена мастерскими ремонтной мастерской жизненного управления городского Совета. Созданы птичник и великолепные оранжереи и многое другое.

В нынешнем году по плану было намечено сдать 8,5 тысячи квадратных метров новой жилплощади. Около 6 тысяч квадратных метров уже заселены. В ближайшее время будут готовы и остальные дома. Досрочно проведен ремонт 106 домов общей площадью в 80 тысяч кв. метров. Построено и отремонтировано 30 тыс. кв. метров мостовых (145

процентов плана), окрашено 22 тысячи кв. метров фасадов, отремонтированы крыши, покраинены автобусный парк (своими силами подольчане восстановили 10 разбитых машин). Школы, больницы, детские учреждения отремонтированы еще летом. Тогда же было доставлено топливо на весь год.

Заканчивается строительство большой плотины через р. Пахру. Она поднимет воду реки на три метра и создаст около городского парка широкое водное зеркало.

Забота о красоте города, его благоустройстве является повседневным делом городской партийной организации, депутатов городского Совета. Достаточно сказать, что только в течение лета этому вопросу были посвящены собрания партийных групп города и специальный пленум горкома партии. Сотни депутатов и активистов изо дня в день ведут работу с населением — в домоуправлениях и в агитпунктах, воспитывая любовь к своему городу, поднимая хозяйственное отношение к нему.

Так бывший глухой и грязный подмосковный уездный городок превратился в благоустроенный социалистический город.

И. Артемов.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

А еще 20 лет назад здесь, на этой площади был рынок с полуразвалившимися лавочками, ветхими ларьками. Между ними — вонючие лужи с защетившей водой. Все это осталось от старого дореволюционного уезда Подольска.

Лет двадцать назад коммунисты, а за ними и все население решили: изменить облик города, превратить Подольск в город-сад. И началась поистине грандиозная работа. Рабочие заводов, служащие учреждений взяли шефство над отдельными улицами и кварталами города. Началось соревнование коллективов заводов за лучшее благоустройство своей подшефной улицы, подшефного квартала. Тысячи людей в свободное от работы время сажали деревья, разбивали газоны, цветники. Забота о красоте города, его благоустройстве — стала традицией. Даже в тяжелые годы Отечественной войны в Подольске появлялись новые тротуары, скверы, цветники.

За последние годы здесь построено около ста многоэтажных домов, озелено тридцать улиц, создано 23 сквера, продолжен водопровод, протяженением около 40 километров, свыше двухсот тысяч квадратных метров городских магистралей залито асфальтом. Посреди скверов — цветники и фонтаны, бьющий мириадами искр...

Здесь построено около ста многоэтажных домов, озелено тридцать улиц, создано 23 сквера, продолжен водопровод, протяженением около 40 километров, свыше двухсот тысяч квадратных метров городских магистралей залито асфальтом.